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COMPROMISO DE HONOR

Y 0, cteeteetee ettt e ettt ebe b b sre e hsebeere et et bentee b enseRaeReee s et s eReaseaeeaeereeaeeheesarensensenes seresersens al firmar este compromiso, reconozco que el

Lo N (Escriba aqui sus cuatro nombres) . L. j . , . .
presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para calculos aritméticos,
un lapiz o esferogréfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcion del examen; y, cualquier instrumento de
comunicacidén que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algin otro material que se encuentre
acompanandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacion. Los temas debo
desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

Firma NUMERO DE MATRICULA: PARALELO:

PREGUNTA 1 (3 puntos)
Defina el angulo de Brewster

PREGUNTA 2 (3 puntos)

-

Se tiene una onda electromagnética sinusoidal que viaja en la direccién z negativa. Escriba la funcién de onda de E
g

y B sila onda estd linealmente polarizada en la direccion x.

PREGUNTA 3 (3 puntos)
Una persona camina directamente hacia un espejo plano con rapidez v. Explique con qué rapidez se aproxima la
imagen g la persona.




PREGUNTA 4 (3 puntos)
Defina el decaimiento beta

PREGUNTA 5 (4 puntos)

Se coloca un objeto (0) frente de dos instrumentos dpticos tal como se muestra en la grafica adjunta. Determinar a
través del uso de al menos dos rayos principales la posicion de la imagen formada, para los dos instrumentos épticos
mostrados.
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PREGUNTA 6 (2 puntos)
Completar la tabla de datos adjunta con el nombre de los defectos comunes de visidon y su respectiva lente de
correccidn, de acuerdo a las caracteristicas del ojo humano indicadas en la misma.

Caracteristicas: Defecto visual Lente de correccidn

El globo del ojo es excesivamente largo de adelante hacia atras
en comparacion con el radio de curvatura de la cérnea o la
cornea presenta una curvatura demasiado pronunciada. Este
ojo produce demasiada convergencia en un haz de rayos
paralelos como para formar una imagen en la retina.

El globo ocular es demasiado corto o la cérnea no tiene
curvatura suficiente. Este ojo produce insuficiente
convergencia en un haz de rayos paralelos como para formar
una imagen en la retina.




Nombre: Paralelo: 26/02/2014

PREGUNTA 7 (3 puntos)
Escriba al menos dos condiciones relevantes que deben cumplirse para que se produzca el fendmeno de

interferencia de luz (experimento de Young):

PREGUNTA 8 (3 puntos)
Defina la “dilatacién del tiempo” relativista.

PREGUNTA 9 (4 puntos)

Un estudiante hace incidir luz sobre un sistema éptico formado por una superficie convexa de una lente en contacto
con una placa plana de vidrio, tal como se muestra en la grafica 1. El estudiante realiza el experimento con dos
fuentes de luz monocromaticade 4 = 780nm y A = 380nm ;y obtiene dos patrones de interferencia mostrados
en la grafica 2. Indicar (escribir en la grafica 2) que fuente de luz el estudiante utilizé en cada experimento.

Grafica1l Grafica 2
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PREGUNTA 10 (8 puntos)

Se coloca un objeto 12.0cm frente de un instrumento éptico. Determinar la caracteristica de la imagen formada por
el instrumento d6ptico especificado (espejos: plano, céncavo y convexo) y complete la tabla adjunta de acuerdo a la
informacién proporcionada en la misma.

Instrumento dptico

REAL 6 VIRTUAL

DERECHA 6 INVERTIDA

AUMENTADA, REDUCIDA
6 DEL MISMO TAMARNO

Espejo plano

VIRTUAL

Espejo concavo R=20.0cm

Espejo convexo R=48.0cm

PROBLEMA 1 (10 puntos)

En unidades del S, el campo eléctrico en una onda electromagnética se describe por:

_ [V
E, =100sin (1.00x10"x — wt) o

Si la onda esta linealmente polarizada, determinar:
a) Laamplitud del correspondiente campo magnético.

b) Laintensidad delaonda. (3 puntos)
c) Lalongitud de ondaA. (2 puntos)
d) Ladireccién de propagacion de la onda. (1 punto)

e) Ladireccidn de polarizacion de laonda. (1 punto)

(3 puntos)




PROBLEMA 2 (6 puntos)
Un patréon de difraccion se forma cuando una radiacion electromagnética de una fuente distante pasa por una

rendija de 0.105 mm de ancho. En un punto en el patrén 3.25° desde el centro del maximo central, la diferencia
total de fase entre las ondas secundarias del tope superior e inferior de la rendija es 56.0 rad. Determinar:

a) Lalongitud de onda de la radiacién. (3 puntos)

b) Laintensidad en este punto, si la intensidad en el centro del maximo centrales |, (3 puntos)

PROBLEMA 3 (10 puntos)
Una placa de vidrio de 9.00 cm de largo se pone en contacto con una segunda placa de vidrio que forma un pequeiio

angulo por medio de una tira de metal de 0.080 mm de espesor situada en un extremo entre las placas. El espacio
entre las placas esta lleno de aire. El vidrio es iluminado desde arriba con luz que tiene longitud de onda de 656 nm
en el aire. Determinar el nimero de franjas de interferencia que se observan por centimetro en la luz reflejada.

0,080mm
t AIRE
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PROBLEMA 4 (6 puntos)
Una placa de vidrio de 2.50 mm de espesor, con indice de refraccion de 1.40, se coloca entre una fuente puntual de

luz con longitud de onda de 540 nm (en el vacio) y una pantalla. La distancia de la fuente a la pantalla es de 1.80
cm. Determinar el nimero de longitudes de onda que hay entre la fuente y la pantalla.

PROBLEMA 5 (6 puntos)
Un estudiante A sostiene un paralelepipedo cuyos lados en el eje “x” y “z” tienen longitudes de 15.0cm, mientras
que en el eje “y” su lado es de 25.0cm. Si un estudiante B, que vuela en una nave, pasa cerca del estudiante A en la
direccion “y” negativa con una rapidez de 0.800c, entonces:

a) Determinar las dimensiones del paralelepipedo medidas por el estudiante B. (4 puntos)

b) ¢éQué percibe el estudiante B con respecto a la forma del paralelepipedo? Explique. (2 puntos)



PROBLEMA 6 (10 puntos)
Se desea obtener la imagen de un objeto mediante un sistema formado por una lente divergente A y una

convergente B, de -10 y 20 dioptrias respectivamente y separadas 15 cm una de la otra, tal como se muestra en la
grafica adjunta. Determinar la posicidon en que se debe colocar el objeto a la izquierda de la lente divergente, si la

. ! . 20 .
imagen final del sistema se forma S cm detras de la lente convergente.
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PROBLEMA 7 (6 puntos)

Un estudiante encuentra que se requiere un potencial de frenado de 0.5V cuando un metal es iluminado con luz
monocromatica de 490nm. Determinar la longitud de onda de la radiacién para la cual el potencial de frenado es
1.5V.

h=6.626%10"3*].5s =4.136 x 10" el.s

PROBLEMA 8 (10 puntos)
Determinar el indice de refraccidon que debe tener un bloque de material desconocido, sumergido en un liquido de

indice de refraccién n=1.33, como el que se muestra en la gréfica adjunta, sia un angulo de incidencia de 6; = 45°
se produce una reflexién total en la superficie del fondo.

n=1.33

material

Kd 50 desconocido  N=?

Superficie
delfondo



